
 

 

Test de antrenament nr. 4 

clasa a V – a  

 

Soluții și barem de notare 

1.  

ardeau = 2 vocale pustiu = 2 vocale 

zglobii = 2 vocale macii = 2 vocale 

4 X 0,25p = 1 punct 

2. Termeni din câmpul lexical al macilor ar putea fi: tulpini, floare, câmpul, buchet, 

petale. 

4 X 0,25p = 1 punct 

3.  

avare = avide, lacome, hulpave, rapace avare ≠ generoase, darnice, dăruitoare 

plăpândă = firavă plăpândă ≠ dură 

sinonime 2 X 0,25p = 0,50 p 

antonime 2 X 0,25p = 0,50 p 

4. Alte posibile înțelesuri: 

vii: Mergem după struguri în vii. 

i: Cartea-i pe masă. 

am: Am o carte interesantă. 

blândă: Mi-a ieșit o blândă pe mână. 

mi: Am scris nota mi. 

de: De va veni, îl voi vedea. 

dar: Am primit un dar. 

aprins: Am aprins focul. 

mei: Papagalul mănâncă mei.                     2 X 0,50p = 1 punct 



 

 

5. Avarii sunt zgârciți. (substantiv) 

S-au aprins lumânări noaptea. (verb) 

2 X 0,50p = 1 punct 

6. Omofone posibile: 

ca/c-a: Știu c-a venit. 

departe/de parte: S-a născut un copil de parte bărbătească. 

acasă/ a casă: Miroase a casă de om. 

aprins/a prins: A prins un porumbel. 

2 X 0,50p = 1 punct 

7. Zglobiii copii aruncau roșii spini. 

2 X 0,50p = 1 punct 

8. Substantive: tulpini, obraz, spini, mâini, seara, brațe, floare, câmpul, buchet, maci, 

parchet 

Verbe: ardeau, înălțau, am adunat, am rătăcit, umplându, m-am întors, am încercat, 

să strâng, s-au scuturat 

Pronume: i, mi 

Adjective: vii, firave, zglobii, învăpăiată, plăpândă 

4 X 0,25p = 1 punct 

9. Fiecare petală de floare seamănă cu o lacrimă. Când petale cad de pe floare e semn 

rău: floarea a murit. Atunci petalele devin lacrimi. 

 

Pentru conținut: 1 punct 

Fiecare greșeală se va penaliza cu 0,10 p 

 

Se acordă 1 punct din oficiu. 


